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Venerdì 12 gennaio 1951 - Ore 15,30 

ORDINE DEL GIORNO 
Interrogazioni. 

Seguito della discussione del disegno di legge: 
Aumento dei ruoli della magistratura, delle cancellerie e segreterie 
giudiziarie e degli uscieri. ( Urgenza). (1502). - !Relatori: CAR- 
CATERRA, per la maggioranza, e CAPALOZZA, d i  minoranza. 

Votazione. a scrutinio segreto del disegno di legge: 
Norme per la elezione dei Consigli provinciali. (985). 

Proposte d i  modificazioni a l  Regolamento della Ca- 
mera. (Doc. I, n. 9). - Relatore Ambrosini. 

Discussione dei disegni d i  legge: 
Norme in materia di revisione di canoni enfiteutici e di affranca- 
zione. (Modificato dal Senato). (217-B). - Relatore ROCCHETTI.. 
Autorizzazione di spese straordinarie del Ministero della difesa da 
effettuare nell'esercizio finanziario 1950-51 per il potenziamento 
della difesa del Paese. (1581). - Relatore MEDA. 
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7. - Discussione del disegno d i  legge: 
Norme sul rejerendum e sulla iniziativa legislativa del popolo. (349). 

e della proposta di legge: 
DE MARTINO FRANCESCO ED ALTRI - Referendum popolare 
di abrogazione delle leggi o degli atti aventi valore di legge. (148). 

Relatore LUCIFREDI. 

8. - Seguito della discussione del disegno d i  legge: 

Costituzione e funzionamento degli organi regionali. ( Urgenza ) 
(211). - Relatori MIGLIORI, EUCIFREDI, RESTA e Russo. 

9. - Discussione del disegno d i  legge: 
Norme per l’elezione dei Consigli regionali. (986). - Relatori: Lu- 
CIFREDI, per la maggioranza, e VIGORELLI, di minoranza. 

10. - Discussione della proposta d i  legge: 
ERMINI E MARCHESI - Aumento dei contributi statali a favore 
delle Università e degli Istituti superiori e deilcontributi‘ per l’assi- 
stenza agli studenti; ampliamento delle esenzioni tributarie per 
gli studenti capaci e meritevoli; adeguamento delle tasse e sopra- 
tasse universitarie. (1481). - Relatore ERMINI. 

11. - Seguito della discussione del disegno di legge: 
Riordinamento del Tribunale supremo militare. (248). - Relatori: 
LEONE GIQVANNI e CARIGNANI. 

12. - Discussione del disegno di legge: 
Ratifica dell’Accordo in materia di emigrazione concluso a Buenos 
Ayres, tra l’Italia e l’Argentina, il 26 gennaio 1948. (Approvato 
dal Senato). (513). - Relatore REPOSSI. 

13. - Seguito della discussione della mozione: 
1,ACQNI (POLANO, GALLICO SPANQ NADIA, M A L A G U G I N I ,  LONGO,  A M E N D O L A  GIORGIO, CLOCCHIATTI, 

SACCENTI, CACCIATORE, CORONA ACHILLE, ANGELUCCI MARIO, BELLUCCI, CERABONA, DE M A R -  
TINO FRANCESCO). - La Camera invita il Governo ad elaborare, col concorso della Regione 
autonoma sarda, e presentare al Parlamento un disegno di legge che disponga un piano 
organico per la rinascita economica e sociale della Sardegna, in adempimento dell’ar- 

(26) ticolo 13 della legge costituzionale 26 febbraio 1948, n .  3. . 



1NTERROGAZIONI ALL’ORDINE DEL GIORNO 

TONENGO. -.AZ Mznistro dell’interno. - Per conoscere se non ritenga opportuno e doveroso 
. pubblicare i risultati ldell’inchiesta sullo scoppio verificatosi alla Fiat di Torino e quali 

provvedimenti intenda prendere. (1830) 

MAGLIETTA. - Al Ministro dell’interno. - Per conoscere quali provvedimenti intenda adot- 
tare contro il prefetto di Napoli che ha proibito che si tenesse in luogo appartato e nel 
perim‘etro di un ospedale una riunione sindacalse della C.I.S.L., affer‘mando arbitraria- 
mente che sono proibite le riunioni sindacali negli ospedali. (1832) 

MAGLIETTA. - Al Ministro dell’interno. - Per conoscere in base a quale disposizione i fun- 
zionari di pubblica sicurezza considerano fazioso l ’ lnno dei lavoratori fino al punto di 
caricare” e f’erire coloro che partecipano a feste popolari. (1833) 

e 

ERMINI (MARTINO GAETANO). - Al Mznistro della pubblica istruzione. - Per sapere se corri- 
sponde a realtà l,a notizia, che appare a dir vero incredibile, e che ha arrecato sorpresa 
e indignazione nel mondo universitario, secondo la quale il Ministero del tesoro avrebbe 
disposto la sospensione d i  ogni ulteriore ordinazione del materiale scientifico generosa- 
mente donato dagli’ Stati Uniti ‘d’America su E.R.P.; e per conoscere, in caso afferma- 
tivo, quale azione il Ministro della pubblica istruzione abbia intrapreso o intenda d’ur- 
genza intraprendere per impedire che venga arrecata una così grave offesa alla scienza 
e alla scuola universitaria per le quali quei doni costituiscono, com’é noto, preziosi e 
insostituibili mezzi di vita. (1836) 

MIEVILLE. - Al Ministro della pubblica istruzione. - Per sapere se sia a conoscenza dei servizi 
pubblicati nei numeri ,dei giorni 11, 26 e 27 ottobre 1950 nella cronaca laziale del quoti- 
diano Mo.mento-Sera, dove, con ampiezza di d?cumenti particolari, si denunzia m a  serie 
di irregolarità comm’esse dal provv.edito,re agli studi. di Frosinone nelle nomine e ‘nella 
assegnazione degli incarichi dell’insegnamento el’ementare per l’anno in corso. (1839) 

PRETI. - Al Ministro dell’industria e del commercio.  - Per sapere se gli risulti che il Presi- 
dente della Camera d i  commercio di  Terni abbia compiuto atti non compatibili con 
la sua carica, denuncianti - quanto meno - una. scarsa sensibilità amministrativa, e 
per conoscere altresì se non ritenga urgente la sua rimozione; tanto più che sono stati 
sostituiti negli ultimi tempi molti presidenti che avevano riGoperto con decoro la carica. 

(1849) 

MANCINI. - AZ Ministro dell’industria e del commercio.  - Per sapere a quali criteri è stato 
guidato nel provvedimento adottato nei confronti della Camera di commercio di Catan- 
zaro; contro il quale provvedimento ha unanimemente reagito la pubblica opinione 
che, a seguito di questa, come di altre precedenti scandalose vicende, giustamente Pre- 
tende che sia sottratta quella Camera di  commercio all’influenza di interessi poco chiari 
e finalmente restituita alle sue normali attivit8. . (1853) 
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DI FAUSTO. - Al Ministro dell'ayficobtura e delle fo7este. - I?er conoscere quali ragioni im- 
pediscono e ritardano - con rovinose conseguenze - la import-azione dalle concessioni 
italiane della Tripolit-ania degli agrumi, che costituiscono pregevo1,e primizia, .e3porta- 
zione ,accordata ,da circa due mesi dalk 'autorità locali e consentita d,alla Confederazione 
italiana degli agricoltori in quanto non contrastante con gli interessi del paese. Si sotto- 
linea la' urgenza della decisione d,alla qu'ale dipen,d.e la 'esistenza di migliaia di italiani 
della Tripolitania già in precarie con,dizioni di vita per la ingiusta e difficile situazione 
polit ib creata a loro, danno. (1855) 

LOZZA. - Al Ministro della pubblica istruzione. - lPer sapere se non sia d'kvviso 'di discipli- 
nare con urgenza - e con provve.dimenti legislativi invece che con circolari - la deli- 
cata e complessa materia delle assicurazioni contro gli infortuni a favore degli alunni e 
degli insegnanti di educazione fisica delle scuole statali. 11867) 

' F O ~ N G O .  - AZ Ministro dell'agricoltura e delle foreste. - Per conoscere le ragioni per cui 
non viene concessa ai cacciatori d'Italia libertà di associazione; perché vengono obbli- 
gati ad essere soci delle sezioni provinciali cacciatori, e perché viene loro impost,a la 
tessera a favore ldel Tiro a Segno U.T.I.L. Tali obblighi e imposizioni sono, a parere del- 
l'interrogante, in contrasto con l'articolo 18 della Costituzione. (1937) 


